

# Чверть віку вірного служіння людям і обов'язку

**РЕКОНСТРУКТИВНА** хірургія судин як самостійна галузь клінічної хірургії з'явилася у минулому сторіччі. Варикозне розширення вен, тромбоз, тромбофлебіт, діабетична стопа, трофічна виразка – це далеко не повний перелік поширених небезпечних захворювань судин. Усуненням патологічних змін, ушкоджень у судинах займаються хірурги обласної клінічної лікарні ім. М.В. Скліфосовського у відділенні хірургії судин, якому цьогоріч виповнюється чверть століття.

БІЛЯ витоків судинної хірургії на базі обласної клінічної лікарні стояли доктор медичних наук, професор Михайло Мазурик, кандидати медичних наук Петро Сакевич та Мирослав Рудий, головний спеціаліст-хірург відділу охорони здоров'я Полтавського обласного виконавчого комітету (на той час) Абрам Ваховський. Значний прогрес у розвитку хірургії судин пов'язують із хірургом Леонідом Сапуном – він був першим, кого прийняли у штат обласної клінічної лікарні на посаду судинного хірурга і першим почав широко впроваджувати операції на артеріях, допомагав жителям області, виїздивши у райо-

ни. Під його керівництвом влітку 1989 року відкрили відділення хірургії судин на 40 ліжок. Першими ординаторами були Олександр Безкоровайний та Станіслав Калашник. Відділення стало клінічною базою кафедри госпітальної хірургії Полтавського державного медичного стоматологічного інституту (нині – ВДНЗ "Українська медична стоматологічна академія"). Науковим консультантом відділення був кандидат медичних наук, доцент Петро Сакевич. З 1991 року у відділенні на посаді ординатора працював Віталій Ляховський, який у 1994 році після захисту кандидатської дисертації став асистентом кафедри госпітальної хірургії на базі відділення. У 1997 році відділення очолив Олександр Безкоровайний. Згодом колектив поповнили молоді спеціалісти Андрій Боркунов, Григорій Оксак, Дмитро Щербань. У 2003–2009 роках у відділенні працював судинний хірург Руслан Сакевич. Андрій Боркунов освоїв ультразвукові методи дослідження судин і став кращим ультразвуковим діагностом області у цьому напрямку. Консультативний прийом пацієнтів у поліклінічному відділенні з 2009 року проводить лікар – судинний хірург Галина Скрипник.

Вірно служать своєму покликанню і медичні

сестри. З перших днів існування відділення тру-дяться тут старша операційна сестра оперблоку Катерина Цирук, операційні сестри Людмила Сакун, Віра Турбай, перев'язочна медична сестра Надія Антонова, старша медична сестра Інна Литвиненко. Згодом влилася в колектив перев'язочна медична сестра Світлана Даценко.

За час існування відділення стали справжніми професіоналами судинний хірург 3-ї міської лікарні Кременчука Станіслав Калашник, завідувач відділенням інтервенційної радіології, магістр медицини Руслан Сакевич, головний лікар обласної клінічної лікарні ім. М.В.Скліфосовського Григорій Оксак, завідувач кафедри хірургії № 1 Української медичної стоматологічної академії, доктор медичних наук, професор Віталій Ляховський.

Наразі у відділенні проводяться операції на аорті, магістральних артеріях та венах нижніх кінцівок, ведеться консультативний прийом пацієнтів із усієї області у поліклінічному відділенні обласної лікарні, надається невідкладна спеціалізована медична допомога у всіх містах і районах області. У разі збільшилася кількість операцій, особливо на аорті та артеріях, впроваджено ультразвукові та агіографічні методи дос-

лідження і лікування, різні види міні-інвазивних втручань.

Відділення хірургії судин є клінічною базою кафедри хірургії № 1 УМСА. Для лікарів хірургічного профілю відкрито курси тематичного удосконалення "Актуальні питання судинної хірургії". Практичні та наукові здобутки лікарів відділення відомі далеко за межами області. За роки існування відділення тут проліковано більше 22 тисяч пацієнтів, виконано понад 17 тисяч оперативних втручань. Набули практичних навичок та удосконалили теоретичні знання близько 120 лікарів-інтернів і лікарів-курсантів з усіх куточків області та п'ять клінічних ординаторів із інших держав світу: Палестини, Ірану, Судану, Сирії. Про повагу до наших фахівців серед пацієнтів красномовно свідчить вщерть заповнена книга позитивних відгуків.

Колеги та вдячні пацієнти зичать їм міцного здоров'я і нових професійних здобутків.

**Ірина КОЛОМОЄЦЬ,**  
заступник головного лікаря обласної клінічної лікарні ім. М.В.Скліфосовського з організаційних питань.